



С «Асти Групп» — на VIV Europe

Это того стоило...

Наталья СОБОЛЬ

Недавно я посмотрела спектакль по пьесе Николая Коляды «Оно того стоило». Название и побудило меня дать статье такой заголовок. Попробую рассказать почему...

Есть много выставок, хороших и разных. Новичок в аграрной сфере порой старается побывать чуть ли не на каждой. Со временем начинает взвешенно обдумывать предстоящие поездки. И во главу угла ставить не расстояние, затраты времени или денежных средств, а нечто иное...

Зарубежным вояжем уже мало кого из руководителей и специалистов удивишь. Едут в первую очередь дело делать: контакты налаживать или поддерживать, об инновациях узнавать. Культурная программа порой тоже входит в планы, но главная поставленная цель — прежде всего.

Пишу я об этом потому, что поездку на VIV Europe-2014 в нидерландский Утрехт многие ждали долгих восемь

лет. Помните отмену авиаперелетов во время активности вулкана с труднопроизносимым названием? Компания «Асти Групп» под руководством энергичной Наринэ Багмяян — российский представитель VIV — сформировала тогда делегацию, заказала места в гостинице, приобрела на всех билеты... Но визит в 2010 г. не состоялся.

Нынешнюю поездку планировали задолго до начала форума. В насы-

щенную программу мероприятий выставки органично вписался круглый стол «Безопасность и качество продукции для России», организованный Федеральной службой Россельхознадзор. В заседании приняли участие представители отраслевых компаний, как российских, так и зарубежных, а также главы профильных ассоциаций и союзов России, Украины, Казахстана.

Немало полезной информации все почерпнули из выступления помощника руководителя Россельхознадзора Алексея Алексеенко. Иностранцев интересовали причины ограничения поставки мяса, животных, птицы и рыбы из некоторых государств в нашу страну, ситуация с АЧС, вопросы процедуры проверки качества импортируемой продукции и др.

А. Алексеенко напомнил, что около 80% инфекционных заболеваний — общие для животных и человека, под-





химическими веществами, а также выращиваемых с применением стероидных гормонов. Подробно остановившись на теме использования антибиотиков, А. Алексеенко сообщил, что особую озабоченность вызывает их сочетание, приводящее к синергизму. Есть немало альтернативных препаратов, например фитобиотики, про- и пребиотики. Производителям такой продукции необходимо объединяться для совместного решения возникающих вопросов. Нужна программа частно-государственного партнерства. «Обращайтесь к нам, мы готовы к сотрудничеству», — пригласил к диалогу выступающий.



Тему продолжил президент Росптицесоюза, директор ВНИТИП академик Владимир Фисинин. Ученый привел цифры: в птицеводстве США, по данным Флоридского университета, ущерб только от заболевания кампилобактериозом и сальмонеллезом

черкнул, что эпизоотическая ситуация в мире непростая. Никто, например, не ожидал возникновения вирусов болезни Шмалленберг, серогруппы Симбу, лихорадки Эбола и т.д. Как действовать в такой обстановке? Необходимо быстро обмениваться информацией о вспышках и очагах заболевания. Если мы сможем координировать усилия на международном уровне, ситуация упростится.

К примеру, в Польше около 450 тыс. диких кабанов (потенциальных переносчиков вируса АЧС), а в Европе их примерно 4,5 млн, продолжил докладчик. Неудивительно, что вспышки заболевания зарегистрированы уже в странах Балтии, ведь для живущих на воле зверей границ не существует.

Интерес вызвал вопрос об экспорте мяса животных, обрабатываемых





Е. Сынгаевский (Brodhan)

составляет от 3 до 5 млрд долл. в год. Исследования, проведенные в возглавляемом академиком институте, показали, что пробиотики срабатывают менее эффективно по сравнению с антибиотиками. Мы должны активнее заниматься внедрением фитобиотиков, с их помощью повышать иммунитет птицы и других сельскохозяйственных животных, заключил видный эксперт.

Общение с журналистами во всех странах директор выставки VIV, представитель компании VNU Exhibitions Руван Беркуло считает обязательным. Во время блиц-интервью он, в частности, сообщил:

— Известно, что в Нидерландах — развитый аграрный сектор. Страна успешно выращивает фрукты, цветы, другие культуры, производит мяса, молока, яйца и рыбы больше, чем потребляет население. Однако мы хотим экспортировать не только продукты питания, но и знания и технологии.

VIV в Утрехте, по признанию зарубежных специалистов, становится все популярнее: из почти 20 тыс. посетителей половина — из-за пределов Европы.



А. Алексеев

Это страны Азии, Африки и Ближнего Востока. С 1990-х годов VIV расширила свою географию: она стала проходить в Таиланде, Китае, Индии и Турции, так как это многообещающие государства в плане развития сельского хозяйства. Организуя там выставки, мы стремимся помочь фермерам и всем, кто с ними сотрудничает, получить новые знания и информацию на местах. Как вам известно, благодаря усилиям и профессионализму нашего партнера — компании «Асти Групп» — востребована и динамично развивается VIV Russia, которая в очередной раз состоится в Москве в мае 2015 г.

На нынешней выставке в Нидерландах конференции и семинары на злободневные темы провели представители Казахстана, Ирана, Нигерии, Саудовской Аравии и США. Во главе угла многих мероприятий — тема обеспечения безопасности продуктов питания.

Ключевыми разделами VIV Europe стали корма, а также оборудование для убоя животных и птицы, переработ-

ки мяса. Организуя эти процессы профессионально, уделяя особое внимание разделке и упаковке, можно продать продукцию дороже и добиться большей эффективности. Немало инноваций экспонировали именно в этих разделах выставки.

Теперь подробнее о новинках. От 38 компаний представлен 41 инновационный продукт. Их число, а также количество участников позволяют нам охарактеризовать VIV Europe как один из ведущих форумов в мире.

Выставка в этом году превзошла все ожидания и предоставила лучшие возможности для широкого обмена опытом и взаимовыгодного сотрудничества в цепочке производства безопасной и качественной мясной продукции, завершил интервью директор VIV.

Мнение Р. Беркуло разделяют и представители свыше 600 компаний и фирм, разместивших свои экспозиции на форуме в Утрехте. Предлагая продукты и услуги в области животноводства, свиноводства, птицеводства, кормопроизводства и здоровья животных, они продемонстрировали новейшее оборудование, технологии и инновационные разработки для специалистов агропромышленного комплекса со всего мира.

На стенде, предназначенном для российских делегаций, за три дня побывали множество посетителей. В их числе был первый секретарь Посольства России в Нидерландах Олег Пугаев. Вот его комментарий:

— Выставка VIV — всегда знаковое событие для всех интересующихся передовыми аграрными технологиями. Это одна из ведущих мировых площадок для установления деловых контактов и развития сотрудничества с международными партнерами для многих



П. Бауэр, Б. Лэндимо, Н. Яковлева («Англия Аутофло»)



Команда «Инновада» (Бельгия)



И. Казакова («Мосагроген»)

агропродовольственных компаний, чьи интересы выходят за рамки своей страны.

С точки зрения развития российско-голландских отношений по впечатлениям даже от первого дня работы VIV Europe-2014 можно говорить о сохранении интереса представителей агробизнеса обеих стран к дальнейшей кооперации.

Устойчивой основой для укрепления взаимовыгодного сотрудничества российских сельхозтоваропроизводителей и их голландских партнеров являются объективные обстоятельства экономического характера. Значительные



фото Н. СОБОЛЬ

О. Пугаев

павильонов, а также презентационных мероприятий, организованных Голландским центром птицеводства (Dutch Poultry Center), подтверждают активность российских специалистов.

Общее впечатление участников делегации, визит которой инициировала компания «Асти Групп», — высокий уровень организации VIV Europe-2014, большое количество инноваций, насыщенная деловая программа, возможность посещения ферм и других аграрных предприятий. И конечно же, неотъемлемая часть программы — вечерние прогулки по улицам весеннего Амстердама



Коллектив «Черри Вэлл» (Великобритания)



И. Лихачёва (Cobb Europe)

земельные и водные ресурсы, размер внутреннего рынка продовольствия, экспортный потенциал — все это определяет Россию как перспективного партнера для голландских поставщиков аграрных технологий, оборудования и знаний.

Из общих впечатлений о выставке хотелось бы отметить большое число стендов азиатских компаний, прежде всего из Китая, продолжил О. Пугаев.

Кроме того, по словам голландских бизнесменов, произошел резкий спад активности представителей Ливии — страны, которая на протяжении многих лет была одним из основных потребителей птицеводческого оборудования и инкубационного яйца из Нидерландов.

По итогам электронной регистрации, на VIV Europe-2014 приехали более 500 человек из нашей страны. Результаты посещения выставочных

или Утрехта. Дегустация знаменитых голландских сыров, селедки, угря... Снимки у цветников в гигантских деревянных башмаках... Ощущение сопричастности к миру людей-тружеников, отвоевавших свои низинные земли у моря и с любовью возделывающих каждый их клочок.

«Бог создал Землю, а голландцы — Голландию»...

Утрехт—Амстердам—Москва

ЖР